



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНИСТ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 228 (16597) 28 СЕНТЯБРЯ 1975 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ Цена 2 копейки

ДОСРОЧНО!

РЕПЬЕВСКИЙ сырдельный завод 24 сентября завершил девятую пятилетку. План заготовок молока выполнен на 100 процентов, план валовой продукции — на 102, по объему реализации — на 101,5 процента.

До конца года дополнительно к пятилетнему плану будет выработано продукции на 1 миллион 60 тысяч рублей.

НОВУЮ трудовую победу в эти дни одержал коллектив Воронежского комбинированного завода. План девятой пятилетки по реализации продукции выполнен досрочно, 25 сентября, на 101,3 процента. За это время для нужд животноводства и птицеводства выработано 790 тонн различных комбикормов.

Высокие показатели добилась пробыльница И. И. Никуловская, дозатришница С. И. Фокина, слесарница Н. И. Каляева, электрик И. М. Иванова, слесарь-механик Е. А. Спажанин и многие другие передовики социалистического соревнования.

До конца года дополнительно предусмотрено реализовать продукции на 8206 тысяч рублей.

КОЛЛЕКТИВ Воронежского химфармазавода, включившись в социалистическое соревнование за достояние XXV съезда КПСС, план девяти месяцев по объему производства, реализации продукции и производительности труда выполнил досрочно, 25 сентября.

В предельном соревновании участвуют мастера М. Е. Слюсарев, Р. И. Кулаев, бригады, возглавляемые бригадирами Н. Д. Образцовым, Г. Ф. Вильямсом, Г. Г. Уайковичем и другие.

ОСУЩЕСТВЛЯЯ свои социалистические обязательства в честь предстоящего партийного форума, рабочие и специалисты Воронежского комбината хлебопродуктов добились новых трудовых достижений. За девять месяцев по реализации продукции выполнено 21 сентября. Среди передовиков производства выделяются: технологического цеха М. И. Подолонина, вышивальщица Е. М. Панкова, расшивальщица А. П. Новикова, слесарь И. Т. Муравьев, грузчик Н. А. Курдюков.

До 1 октября дополнительно предусмотрено выработать муки и крупы более, чем на 400 тысяч рублей.

ПЯТИЛЕТКИ ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП

СООБЩАЮТ НАШИ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

РЕПОРТАЖ

ПРИЗЕРЫ

Четвертый участок литебного цеха. Дышат горячие разогретые печи. Здесь отлаживают поршни цилиндров для автомобилей ГАЗ-52. Многие литейщики при работе 325 порней за смену успевают отлить по 700 и более, а задания пятилетки выполняют за четыре рабочих дня.

Почета! Петр Павлович Зуев, который ежедневно отливает по 700 и более порней за смену. Отлично трудится и его сменил Сергей Болотов. У него такая же выработка. А это значит, за каждую рабочую минуту они успевают отлить по 700 и более, а задания пятилетки выполняют за четыре рабочих дня.

Пример показывает ударник литейного цеха изготовитель за этот день 12 925 порней для двух с лишним тысяч автомобилей ГАЗ-52. Много больше задания. Часть из них будет отправлена в колхозы и совхозы.

Коллектив участка неоднократно занимал призовые места во внутрисовхозном социалистическом соревновании. Всего шесть лет возглавляет его участником Великой Отечественной войны В. И. Чалыгин. Заметно сократилось число нарушителей трудовой и технологической дисциплины, повисшая производительность труда.

МИЛЛИОНЫ ТОНН

Широко развернулось социалистическое соревнование коллективов трудящихся автобаз под девизом «XXV съезду КПСС — 25 ударных недель с максимальной производительностью труда». В Воронежской области досрочно, 22 сентября, завершил выполнение плана девятой пятилетки по перевозке строительных грузов в объеме 93 миллиона 900 тысяч тонн.

В ответ на постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достояние XXV съезда КПСС» коллективы автобаз треста «Воронежстройтранс» приняли повышенные социалистические обязательства по выполнению плана пятой пятилетки перевести около четырех миллионов тонн строительных грузов.

Огромную роль в выполнении поставленных пятилетним планом задач сыграло социалистическое соревнование за сокращение простоев на погрузочно-разгрузочных операциях, увеличение коэффициента готовности транспортных средств. Так, например, на автобазе № 3 треста в каждом году девятой пятилетки простой транспорта сократился на 2,5 процента от нормы, а готовность автомобильного парка доведена до 0,85. Эта автобаза по объему перевозок одной из первых трестов коллектива треста выполнила пятилетнее задание.

Растет в тресте и число ударников коммунистического труда, передовиков производства. Многие водители выполнили свои пятилетние планы и работают в счет 1976 года. Среди них водители М. Я. Лисицын, А. А. Грешинкин, В. Д. Трещина, И. В. Гуляков.



Вас инструктировали, как вести уборку в этом году? — Не первый год убираем. Знаем без инструктажа. — Комбайн отлаживали? — А зачем... Он работает неплохо. — Главный инженер или агроном? — Главный инженер или агроном.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Вас инструктировали, как вести уборку в этом году? — Не первый год убираем. Знаем без инструктажа. — Комбайн отлаживали? — А зачем... Он работает неплохо. — Главный инженер или агроном? — Главный инженер или агроном.

АГРОНОМ ПО ЖАЛ ПЛЕЧАМИ

роном говорили, как приспособить машину для сбора половы? Куда ее девать? Комбайнер помолчал, потом добавил: Главным агроном сказал вчера: ежай на подсолнечник. Я и поехал. А что еще нужно: шпатель обмотали, других указаний не было. У комбайнера встретили главного агронома В. Ф. Гайдукова.

— Вы на семинаре в Верхней Хаве были? — Был. Да что там, — махнул он рукой. — Нам двухфазный метод уборки не подходит. Людям нет. Там, к примеру, после комбайна оставшиеся шпатель собираются в тележку. А у нас... — он покачал головой.

Приехали в поле. Козы с раздувающимися боками шли на водопой. Их место заняло стадо коров. Прибавилось на поле и «рабочники». Женщины собирали шпатель.



Сегодня — День машиностроителя

УХОДА НА ВОРОНЕЖСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ЗАВОД ТЯЖЕЛЫХ МЕХАНИЧЕСКИХ ПРЕССОВ НАПИСАЛ: «ПРЕДПРИЯТИЕ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ ПРОИЗВОДСТВА МИНСТАНКОПРОМА».

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, ЗА ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ ЗАВОД ДОБИЛСЯ БОЛЬШИХ УСПЕХОВ И В КУЛЬТУРЕ ПРОИЗВОДСТВА, И В КАЧЕСТВЕ ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ. В ЭТИ ДНИ КОЛЛЕКТИВ ПРЕДПРИЯТИЯ ПОЛОЖИЛ В ОСНОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ДЕВИЗ: «XXV СЪЕЗДУ КПСС — 25 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ».

ХОРОШИХ УСПЕХОВ В РАБОТЕ ДОБИЛСЯ ВЕТЕРАН ТРУДА, УДАРНИК КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА СЕБАСЬЯ НИКОЛАЯ ЗАБАБУРИН (фото — сверху), ОН

Успешно работают на предприятиях машиностроения работники технического прогресса. В нынешнем году создан новый гидравлический экскаватор на гусеничном ходу, несколько кузнечно-прессовых машин, в том числе с программным управлением, уникальные станки, аэроэлектронные машины, самоходные буровые станки. Все эти высокопроизводительные машины находятся на уровне мировых образцов.

Значительная работа проведена по повышению качества и надежности машин. В настоящее время предприятия машиностроения производят 29,7 процента продукции высшей категории, 64 — первой категории и 4,3 — второй. Завод горно-обогатительного оборудования выпускает 50 процентов продукции высшей категории, «Воронежсельмаш» — 48,6, завод тяжелых механических прессов — 20,6.

Широко внедряется на предприятиях отрасли научная организация труда. Только в нынешнем году внедрено 480 пунктов НОТ и получен экономический эффект в размере 2,8 миллиона рублей.

На заводе «Воронежсельмаш», например, смонтирована и сдана в эксплуатацию автоматическая линия цикловых методов, механизированный склад модельной оснастки литейного цеха. Ведутся наладочные работы по пуску в эксплуатацию полуавтоматической линии для струйно-абразивной очистки, ласирования внутренней и наружной поверхностей трубных заготовок различного диаметра.

Идя навстречу XXV съезду КПСС, машиностроители показывают образцы высокопроизводительного труда. На заводе имени Коминтерна бригада электрослесарей, возглавляемая Павлом Коржневичем, успешно выполняет за 4 дня норму выработки за 4 дня.

16 плановых месячных норм решил ко дню съезда завершить токарь завода «Воронежсельмаш» А. Коржневский. Бригада сборочного цеха А. Белозерова (завода имени Калинина) работает в составе 4 человек. В течение 4 дней предельно перевыполнила задание, слесарь производственного цеха Валерий Лыжович. Заверша решил ежедневно повышать производительность труда на 3 процента от достигнутого. И эти обязательства выполнены.

Отмечая свой профессиональный праздник, воронежские машиностроители настойчиво искиывают внутренние резервы, устраняют имеющиеся недостатки. Их усилия направлены на успешное завершение года и пятилетия по всем технико-экономическим показателям.

А. КАЧЕВ, секретарь обкома профсоюза рабочих машиностроения.

Приказ министра обороны СССР

26 сентября 1975 г. № 230. г. Москва.

ОБ УВООБНОВЛЕНИИ ИЗ ВОУРОУВЕННЫХ СИЛ ССР В НОЯБРЕ — ДЕКАБРЕ 1975 Г. ВОЕНОСЛУЖАЩИХ, ВЫСЛУЖИВШИХ УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ СЛУЖБЫ, И ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ ГРАЖДАН НА ДЕЙСТВИТЕЛЬНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

В соответствии с законом СССР «О всеобщей воинской обязанности» приказываю: 1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск в запас в ноябре — декабре 1975 г. военнослужащих, сроки действительной военной службы которым истекают до 1 января 1976 г. 2. В связи с увольнением в запас военнослужащих, в соответствии с пунктом первым настоящего приказа, призвать на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждан, которым ко дню призыва исполняется 18 лет, не имеющих права на отсрочку от призыва. 3. Приказ объявить во всех ротах, батальонах, эскадрильях и на кораблях. Министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. ГРЕЧКО.

ПОТОЧНО-ПЕРЕВАЛОЧНЫМ МЕТОДОМ

Несмотря на засушливое лето, труженики колхоза «Светлый путь» Павловского района выработали неплохой урожай сахарной свеклы. Полевые дни уборки показали, что сбор сладких корней составляет по 260—270 центнеров на площади в 340 гектаров.

В хозяйстве — шесть секвлюборочных комбайнов. Все они сосредоточены на одном поле, и каждый работает на своей заголке. Здесь же находится и ремонтная мастерская со сварочным аппаратом. Уборка ведется поточно — перевалочным методом.

Комбайнер Михаил Васильевич Михайлович за три дня убрал 16 гектаров. Ежедневная норма выработки составила 148 центнеров.

Отлично трудятся на вывозе корней на Нижнекислийский сахарный завод работники из Шекского Московского области. Вся поругка механизирована. Для этого используются переоборудованные зерновые комбайны СК-4. Свекла в поле не залеживается более 3—4 часов.

Не пропадает здесь и ботва — ценный корм для животных. За каждым уборочным агрегатом закреплены тракторы с тележками. Часть ботвы идет на корм дойному стаду, часть закладывается на силос.

В. ЮРЬЕВ.

Л. ВЫБОРНОВ.

ВОТ ЭТО КУКУРУЗА!

Возле трассы, что ведет на Георгиев-Дева на Средней Икоре, — большой массив кукурузы совхоза «Искринский». А по нему методично, из одного конца в другой ходят два «Херсона». Как прохлад — комбайн отрягает ровно километр и срезает два ряда. Все прохлад — нет еще двух рядов, и бункер доверху наполняется золотистыми початками. Механизаторы его доставляют на ток, быстро разгружают, и снова — в поле.

Кукуруза в совхозе выращена отменная. Она лучше прошлой. «По 57 центнеров сухого зерна даст каждый гектар», — говорит бригадир комплексной бригады совхоза «Искринский» Анатолий Тимофеевич Кобелев. А ее у нас — 180 гектаров. Это более 10 000 центнеров валовки!

Севали кукурузу по отличной августовской зяби, с осени заправленной тремя центнерами аммиачной воды, а весной с самосева — меченой в расчете по центнеру и трех центнеров химических удобрений. Из этого не пост. Под культивацию вносили еще два центнера аммиачной воды и при посеве — центнер нитрамофоски на гектар. В течение лета плантация находилась в ухоженном состоянии: сделали несколько междурядных обработок. Сорт — ВПР-25.

Ничего не скажешь: молодцы лискинцы!

Л. ВЫБОРНОВ.

ПРОПАГАНДА: КАК ПОВЫСИТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ ВСЕ ЛУЧШЕЕ — В ПРАКТИКУ

Большая работа проведена на Воронежском заводе «Электроинструмент» при подготовке к новому учебному году в системе политического и экономического образования трудящихся. В этих целях состоялся партийный семинар, на котором обсуждались вопросы комплектования школ, кружков, семинаров. Для их руководителей были проведены методические конференции и семинары. Хорошие основы средствами технической пропаганды и владения агитацией многие учебные помещения, в которых скоро начнутся занятия.

Сейчас на предприятии есть ряд групп, завершающих изучение программы школ основ

марксизма-ленинизма, но их слушатели еще не готовы к занятиям в семинарах. Для них, по рекомендации Дома политического просвещения области КПСС, созданы четырнадцать школ, в которых будет изучаться курс «КПСС — руководящая и организующая сила коммунистического строительства». Для инженерно-технических работников отелей и служб коммунального хозяйства, занятия в которых помогут узнать, как лучше организовать инженерный труд в социалистическом обществе.

Как всегда, по обычной программе будут заниматься слушатели школ основ марксизма-ленинизма, теоретических се-

минаров. В системе же комсомольского политического образования в ряде школ вводится новый курс «Основы правовых знаний».

Известно, что эффективность политической и экономической учебы во многом зависит от подготовленности, компетентности пропагандиста, как теоретика, добросовестно относящегося к своему партийному поручению. Люди, знающие, умеющие, обладающие педагогическими навыками, опытом, на «Электроинструмент» немало. Достаточно сегодня нам руководителем школы основ марксизма-ленинизма цеха окантовочной сборки телевизоров Ю. Ф. Ту-

рощева, опыт работы которого обширен. Воронежского горкома КПСС Юрий Федорович в своей деятельности успешно применяет метод практических заданий, умело пользуется продуманно составленным личным творческим планом. Опытным пропагандистом зарекомендовал себя и заместитель главного энергетика завода Л. С. Дорфман, который активно шел на оружие средства технической пропаганды. Большой популярностью пользуется на предприятии семинар по экономическим вопросам, который проводит директор завода Н. А. Потолов. Применяемый им метод, в основе которого лежит разраб-

ИНТЕРВЬЮ ЭТАЖИ И ЛИФТЫ

В городе Воронеже создано специализированное управление «Воронежлифты». Корпус «Коммуны» в Воронеже — начальник управления Дмитрий Михайлович Прескурия рассказывает о целях и масштабах работы коллектива по обслуживанию лифтов.

— Управление объединяет 12 участков, из них пять в Воронеже, остальные в Белгороде, Липецке, Тамбове. Число работающих в управлении около двухсот человек. Мы обслуживаем 1283 лифта с годовым объемом работ на 800 тысяч рублей. В Воронеже 625 лифтов, из которых пассажирских и бытовых — 485. Для оперативного обслуживания заявок от населения создана аварийная служба.

— Достаточно ли у вас квалифицированных кадров для выполнения этой задачи?

— Особую трудность для нас представляет подбор и подготовка электромехаников по лифтам, поскольку их готовят всего одно училище в Москве. Поэтому учим их на месте, подбираем рабочих по профессии электрика, а затем готовим их для обслуживания лифтов.

— В редакции нередко поступают жалобы, что некоторые лифты в жилых домах длительное время не работают. Почему?

— Конечно, простой лифтов есть и в нашей виле. Но чаще они простаивают по вине тех, кто пользуется ими. Например, в августе с. г. на лифте в доме № 9 по ул. Ю. Яковлева, в подъезде № 2 на кабине был вырван пост управления и лифт долгое время стоял, пока не был отремонтирован.

— Приходится слышать много нареканий со стороны жителей-новоселов по поводу затягивания сдачи лифтов в эксплуатацию после заселения.

— Действительно, лифты простаивают иногда по несколько месяцев из-за неаккуратности организации жильцов-владелец лифтов: из-за отсутствия подготовленных лифтеров, ответственных лиц за эксплуатацию и т. д. Случается это по вине монтажников участка «Союзлифтомонтаж» в гостройке. Зачастую они предъявляют лифты к сдаче с грубыми нарушениями, причем при приеме приходится вносить замечания сразу же. Словом, строители и монтажники мало уделяют внимания качеству своей работы.

Не решен вопрос телефонизации помещений лифтеров. Из-за отсутствия телефона задерживается открытие нового участка в Северном микрорайоне. Там будет сосредоточено самое большое количество лифтов. Нам нужно иметь свою мастерскую, но горкомполком не предоставляет нам подходящего помещения для этой цели.

Наш коллектив взял повышенные социалистические обязательства к предстоящему XV съезду партии: план 1976 года выполнить к 14 декабря.

УЧАТСЯ ПАРТГРУППЫ

КАНТЕМИРОВА

Здесь проведен семинар партгруппового колхозов, совхозов и предприятий района. Для них прочитаны лекции «Роль партийной группы в производственной деятельности коллектива», «Нормы партийной жизни и принципиальность руководителей», «Задачи партгруппы по улучшению массово-политической работы среди населения». С докладами выступили А. И. Теплинский, А. И. Теслюков, Е. А. Соколенко.

СЕМИНАР ВРАЧЕЙ

В Новохоперске проведен трехдневный областной семинар врачей-бактериологов. С обменом опытом выступили зам. начальника Новохоперского и Грибановского санбалабораторий И. В. Акимов и И. М. Колосов. Запланированы также семинары в Острогожске и в лаборатории.

С научными докладами выступил заведующий областной санбалабораторией Т. А. Сажкова и медицинские работники областной больницы.

Врачи ознакомились с работой Новохоперска, побывали на экскурсии в заводничке.

А. СОЛОМИНЦЕВ.

ЗАВОДСКИЕ НОВОСТИ

ЧЕТЫРЕ НЕДЕЛИ

За четыре недели предельно высокой бригады Л. Д. Бобанова отремонтировано около 50 электромоторов для завода. Кроме того, был произведен ремонт 21 электромотора для птицефермы Нижнедевицкого района.

Успех этих дней не случаен: бригада работает качественно, с вдохновением. Хороший тон в социалистическом соревновании задают слесари-электромонтажники К. В. Андриевский, К. Филонович и А. Хмелев.

РАСТЕТ СПРОС

Большим спросом у населения пользуются телевизоры марки «Рекорд». Только в сентябре по заказам сельской кооперации и Роскультагора их было отправлено 32 тысячи штук. В братскую Польскую Народную Республику, например, — 342 телевизора «Рекорд В-308» и «Рекорд В-310».

На все проданные телевизоры не пришло ни одной рекламации. А это еще раз доказывает, что марки «Рекорды» выпускаются только отличного качества.

СЛУЖИТ ПРИМЕРОМ

На заводе Наташа Бакина недавно. Но ее успехом можно позавидовать. Все в умелых руках комсомолки ладится. Встан на ударную вахту в честь XXV съезда КПСС, она добилась выработки в смену 170 нормативов. В цехе горатера передовой работницей, берут с нее пример.

Н. МЕТАЛЬНИКОВ, рабкор.

ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Всякий раз, осматривая стенды наглядной агитации в Георгиевском локомотивном депо, можно встретить портрет Олега Григорьевича. Около тридцати лет своей жизни отдал он профессии слесаря, и в числе многих наград завоевал звание «Мастера золотые руки».

Е. ЖУРАВЛЕВ, Фото В. Майорова.

ПРИЗЫВ К ЕДИНСТВУ

ДЕЛИ, 27 сентября. (ТАСС). Сплотиться в общей борьбе против сил внутренней реакции призвал все прогрессивные партии в демократическом движении Индии — главный министр волюнтаристского ватара Керала коммунист А. Менон.

В специальном обращении в связи с предстоящим созывом в Индию международной антифашистской конференции он отметил, что опасность со стороны реакционных и фашистских элементов в Индии полностью не устранена. Хотя правительство с помощью решительных мер удалось сорвать темные замыслы реакции, ранее не разбиты окончательно, они ушли в подполье и ведут деятельность с целью сорвать превращение в жизнь правительственной программы социально-экономических преобразований в стране. Этим силам оказывает поддержку идеология империализма, который ищет на все, чтобы изменить нынешний курс Индии, попортить ее политику, направленную на достижение самостоятельности и Азии в целом.

«Линия объединения усилий», подчеркнул А. Менон, — всею душой дорога рождена, как верный шаг к единству, которое необходимо покончить с империалистскими заговорщиками и силами реакционизма в стране.

За рубежом

ТРЕВОЖНАЯ ОСЕНЬ ФРАНЦИИ

Почему? Во Франции продолжается спад производства, растут инфляция и безработица. Выпуск промышленной продукции отстал от уровня 1972 года. По данным правительства за год, цены поднялись на 11,7, а по индексу профсоюзам ВКТ — на 15,6 процента. Официальная статистика утверждает, что сейчас идет работа около 900 тысяч французских мужчин и женщин, а по подсчетам ВКТ — более 1200 тысяч. К этой цифре следует приплюсовать 600 тысяч юношей и девушек, окончивших нынешним летом учебные заведения.

Стремление предотвратить расширение социальных конфликтов, все лето в различных районах Франции происходили забастовки — правительство разработало «План пользы экономики». Суть его состоит в том, что государство «в целях стимулирования деловой активности и рассасывания безработицы» выделяет кредиты, освобождает частные предприятия от уплаты налогов до 15 апреля будущего года, оставляет им, таким образом, возможность использования в обороте миллиардов средств. Кредитные «контингенты» распределяются неравномерно, отдавая предпочтение, например, отрасли на выходе единоремесленных предприятий с наиболее низким уровнем доходов и остро нуждающихся пенсионеров.

Правительственный план вызвал оживленную полемику в печати, а затем и в парламенте. Лемне партии и профсоюзы считают его запоздалым, несправедливым и недостаточно эффективным для того, чтобы вывести Францию из кризисного тупика. Даже профсоюзный «Экспресс» назвал реализацию программы «звездными часами», как разовой подмошкой, а не серьезным изменением социальной политики.

План не предполагает ни повышения гарантируемого минимума зарплаты, ни пособий по безработице, ни уменьшения налогов и квартплаты, ни помощи крестьянам. Рассмотрение вопроса о снижении пенсионного возраста до 60 лет

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

ВОНН. За первые восемь месяцев текущего года в ФРГ произведено на 7 процентов меньше автомобилей, чем за тот же период 1974 года. Экспорт автомашин, как отмечает газета «Франкфуртер алгемайне», сократился за это время на 24 процента.

▲ АДДИС-АБЕБА. С призывом к рабочим класса Эфиопии усилить работу по политическому самообразованию обратилась конфедерация профсоюзов Эфиопии (СЕЛУ). В резолюции закончились слова конференции, что рабочим требуется также в обязательном порядке укрепить союз с крестьянством.

▲ ТОКИО. О временном увольнении на 100 дней 11 тысяч рабочих завода в г. Тосена (преф. Нагано) объявила японская компания «Дженерал Эйркрафт», специализирующаяся на производстве кондиционеров. Это означает, что рабочие этого завода будут находиться в неоплаченном принудительном отпуске вплоть до начала следующего года. Объявляя об увольнении, администрация компании сослалась на трудности в сбыте своей продукции, спрос на которую резко упал в связи со спадом в японской экономике. (ТАСС)

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «КОММУНЫ»

«ПОВЕРНИТЕ КЛЮЧ В ОБРАТНУЮ СТОРОНУ»

Заместитель начальника Придольской комплексной геологоразведочной экспедиции А. Нароженский сообщил редакции, что корреспондент «Коммуны» посетил в обратную сторону, опубликованная в «Коммуне» 12 августа, обсуждалась на собрании коллектива водителей и механиков базы экспедиции. Был оспорен поступок шофера И. Петрова, по вине которого произошла авария. Для предотвращения выпуска на линию шоферов, физически



Недавно на карте африканского континента появились еще один независимый суверенитет — Республика Острова Зеленого Мыса. Положив конец португальскому господству, народ страны направляет свои усилия на решение экономических задач. Женщины принимают активное участие в строительстве новой жизни. НА СНИМКЕ: женщины приступают к возделыванию незачтенности страны. Фото АДН—ТАСС.

КОММУНА

Имя Владимира Павловича Загорского широко известно не только в шахматном мире, но и в широких кругах любителей шахмат...

Владимир Павлович начал планомерно готовиться к шахматной карьере в раннем возрасте...

В. П. Загорский — шахматный мастер, заслуженный мастер спорта СССР, участник многих международных турниров...

Владимир Павлович Загорский — человек с широкими интересами, увлекающийся историей, искусством, спортом...

ЧЕЛОВЕК МНОГИХ ВЕРТИН

Владимир Павлович Загорский — человек с широкими интересами, увлекающийся историей, искусством, спортом...

В. П. Загорский — шахматный мастер, заслуженный мастер спорта СССР, участник многих международных турниров...

Владимир Павлович Загорский — человек с широкими интересами, увлекающийся историей, искусством, спортом...

В. П. Загорский — шахматный мастер, заслуженный мастер спорта СССР, участник многих международных турниров...

Перед рассветом закатилась за лес туманная дымка, и в воздухе стояла тишина...

Ворончье поле — это не просто поле, это место, где природа и человек существуют в гармонии...

Ворончье поле — это не просто поле, это место, где природа и человек существуют в гармонии...

Юный «буденовец»

Юный «буденовец» — участник соревнований по стрельбе из лука...

Шахматный отряд с концертом на село

Шахматный отряд с концертом на село — мероприятие, посвященное шахматной культуре...



Шахматный отряд с концертом на село — мероприятие, посвященное шахматной культуре...

Осенняя песня юлы

Осенняя песня юлы — стихотворение о природе и жизни в деревне...

Город мой, любовь моя

Город мой, любовь моя — стихотворение о любви к родному городу...

Что случилось?

Что случилось? — рассказ о событиях в жизни шахматиста...

Серебряный клад

Серебряный клад — рассказ о находке драгоценностей в старом доме...

У трассы

У трассы — рассказ о жизни людей вблизи автомобильной трассы...

Правильно ли мы говорим

Правильно ли мы говорим — статья о лингвистике и употреблении слов...

Черноземье, нечерноземье

Черноземье, нечерноземье — статья о географии и сельском хозяйстве...

Общественная юридическая консультация

Общественная юридическая консультация — информация о бесплатных юридических услугах...

Телевизионное

Телевизионное — расписание передач по телеканалам...

Театры кино

Театры кино — расписание спектаклей и кинопоказов...

Арена Москвичи

Арена Москвичи — информация о выставках и мероприятиях...